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Nejkrásn ějším kon ěm České republiky je Agar  

V sobotu p ři 12. mezinárodní výstav ě Koně v akci na Dostihovém závodišti v Pardubicích byly 
slavnostn ě vyhlášeny výsledky ankety o Nejkrásn ějšího kon ě České republiky 2010 o Cenu AFI 
Palace Pardubice. Vít ězem ankety, kterou po řádaly Dostihový spolek a.s. Pardubice a Asociace 
svazů chovatel ů koní ČR, se stal osmiletý h řebec 2881 Agar.  

Reprezentant plemene českomoravský belgický kůň byl zároveň i bezkonkurenčně nejsilnějším ze všech 
12 kandidátů  – váží totiž víc než 700 kg  a obvod jeho hrudi měří 205 cm. 

Ryzák 2881 Agar se narodil 17. března 2002 v chovu Jaroslava Dobeše v Rouchovanech a jeho majitelem 
je Zemský hřebčinec Tlumačov. V současné době působí na stanici Jihlava –Sasov a v chovu už má dcery 
Apolenku, Madlu a Nelu i syna Aronka. 

Nejkrásnější kůň je zařazen do Národního programu konzervace a využívání genetických zdrojů. 

Na druhém místě ankety se umístila klisna 24/382 Legacy Kinská (o její plemenné příslušnosti tedy není 
pochyb), třetí byl starokladrubský bělouš Rudolfo Curiosa V a čtvrtý český sportovní pony 3000 Del Aifr. 

Kvarteto nejkrásnějších koní dekorovaly na výstavě Koně v akci – Království tradic nejkrásnější poslankyně 
Parlamentu ČR, Jana Kaslová (TOP 09) a Lenka Andrýsková (Věci veřejné). 

V anketě soutěžili kandidáti dvanácti nejvíce zastoupených, tradičních a populárních plemen, jejichž 
plemenné knihy jsou vedeny v České republice. Své reprezentanty nominovaly jednotlivé chovatelské 
organizace a v prvním ročníku soutěže se utkalo deset hřebců a dvě klisny. Hlasování probíhalo měsíc 
prostřednictvím SMS. Finanční výtěžek z hlasování byl věnován nestátní záchranné organizaci Horse 
Emergency a jejímu projektu Koňská záchranka. Její zástucpi při sobotním slavnostním vyhlášení výsledků 
převzali symbolický šek z rukou Jiřího Kunáta, ředitele Dostihového spolku a.s. 

 

Portréty nejúsp ěšnějších koní v anket ě o Nejkrásn ějšího kon ě České republiky 2010 o Cenu AFI 
Palace Pardubice  

1. místo: Českomoravský belgický k ůň - 2281 Agar 
Hřebec, tmavý ryzák, nar. 2002 
8,5 bodu ve zkouškách výkonnosti (2004), zařazen do Národního programu konzervace a využívání 
genetických zdrojů 
Původ: 2695 Aldor – 59/275 Zorka (po 2450 Agran) 
Chovatel: Jaroslav Dobeš (Rouchovany), majitel: Zemský hřebčinec Tlumačov 

2. místo: K ůň Kinský - 24/382 Legacy Kinská 
Klisna, plavka, nar. 1998 
Vítězka Národní přehlídky v kategorii klisen s hříbaty (2003) a v kategorii klisen nad 9 let (2007) 



 

 

Původ: 296 Almhirt chlumecký – Liva (po Kento) 
Chovatel: Otakar Kozel (Chudenice), majitel: Jana Langmajerová (Buršice) 

3. místo: Starokladrubský k ůň - Rudolfo Curiosa V 
Hřebec, bělouš, nar. 1999 
Sportovní výkonnost „T“ (spřežení). Mistr ČR (2005 a 2006), vítěz Dunajsko – alpského poháru (Francie, 
tým) a mezinárodních závodů CAI – B (Rakousko, jednotlivci) 
Původ: Rudolfa Candia II – 211 Curiosa (po Favory XI – K) 
Chovatel i majitel: Národní hřebčín Kladruby nad Labem 

4. místo: Český sportovní pony - 3000 Del Aifr 
Hřebec, isabela, nar. 2005 
Výkonnost „S“ ve skoku (nejvyšší ve své výškové kategorii), dokončená soutěž ve všestrannosti (nejvyšší 
dosažitelná výkonnost), absolutní vítěz Národního šampionátu plemene ČSP 
Původ: 2830 Bohemian Freyr – 68/700 Delmora (po 2686 Lipan) 
Chovatel a majitel: Adolf Odložil (Olešnice) 

 


